

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25      Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda      Redacción y Administración: San Agustín, 7  
Año XXXVI.-Número 10.225      Segovia -Lunes 9 de Noviembre de 1935      Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Están ocupados los barrios del Suroeste de Madrid y todos los puentes sobre el Manzanares

En el Hospital Militar los rojos izaron la bandera de la Cruz Roja, pero en él había 600 marxistas con ametralladoras y fusiles, por lo que el edificio fué asaltado muriendo un centenar de marxistas, numerosos prisioneros y paso voluntario a nuestras filas de bastantes soldados

En general, salvada la Casa de Campo, es escasa la resistencia que encuentran los nacionales, pero en previsión de emboscadas el avance se realizó ayer lentamente aunque de un modo constante

Los soldados y los voluntarios cantaban ayer con entusiasmo canciones e himnos patrióticos en las márgenes del Manzanares

### PARA HOY ESPERA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO ACONTECIMIENTOS IMPORTANTES EN MADRID

Sevilla, 8 (11 n.).—En su charla de esta noche el general Queipo de Llano se refirió a la lucha por la conquista de Madrid, y concretamente a la que hubo ayer por la mañana. Hay que tener en cuenta—dijo—que el flanco izquierdo se encontraba en los polvorines de Retamares, en los que tenían los rojos grandes depósitos de municiones. Por cierto que esos polvorines los fortificó yo siendo capitán general de Madrid. Yo hice que se construyesen trincheras, defensas por alambradas, nidos de ametralladoras, etc., etc. ¡Qué cosas tiene reservadas el destino! Era, por tanto, una posición importante y perfectamente defendida. No tiene nada de particular que para tomarla haya habido que luchar duramente. Más adelante, como a unos seiscientos metros de la Casa de Campo, está la torre de la radio, una de las principales de las que hay en Madrid y que, naturalmente, estaría defendida. La columna Castejón encontró, por consiguiente, otro foco de resistencia en esa torre que podía defenderse, además, desde las tapias de la Casa de Campo y pudieron los marxistas batir a nuestras tropas desde detrás de los muros y resistir todo el tiempo que permitiera el corazón de los rojos. Pero aun salvadas las tapias de la Casa de Campo, quedan los bosques y las lomas, apropiados para oponer resistencia desde ellos. A la vista de todos estos obstáculos, no tiene nada de particular que la columna de la izquierda se retrasara con relación a las otras dos y, como es lógico, éstas tuvieran que esperar a que aquella llegara a su altura. Puede ser que mañana haya acontecimientos importantes en Madrid. Esta detención momentánea, y forzada por la causa dicha, ha sido explotada por los rojos, diciendo que nos habían contenido y que no podíamos avanzar. Nuestras columnas avanzarán cuando se lo propongan, cuando el mando lo ordene, lo mismo que avanzó desde Sevilla hasta Madrid, a pesar de las muchas veces que «nos derrotaron».

### Por qué se ha trasladado el Gobierno rojo a Valencia

Lisboa, 8 (11 n.).—La llegada del Gobierno rojo a Valencia causó impresión en la capital, pues nadie tenía noticia de su salida de Madrid. Los ministros se reunieron en Consejo, y a la salida han facilitado una nota en la que detallan las razones del traslado. Dice que su permanencia en Madrid perjudicaba su actuación de coordinación de los esfuerzos de la España antifascista. Han venido a Valencia a pesar del dolor que les ha causado separarse de la heroica ciudad. El Gobierno quiere reunirse en las mejores condiciones y va a coordinar los trabajos de las provincias en que domina para contribuir a la defensa de Madrid. Por otro lado, razones de orden internacional aconsejaron tomar esta decisión. El enemigo procuraba apoderarse de los ministros para producir efecto en el extranjero. El cambio de residencia no significa abandono ni retirada. Se hará todo lo necesario para conseguir la victoria final. Los ministros estuvieron de acuerdo, en principio, en la creación de un organismo para tomar decisiones que apresurarán la victoria.

Lisboa, 8.—Las fuerzas nacionales tienen positivamente en su poder las cabezas de los puentes de Toledo, de Segovia, de la República y de la Victoria. "Cabeza de puente", en técnica militar, da a entender que las avanzadillas de las tropas atacantes pasaron los puentes con suficientes fuerzas para en la margen opuesta asegurar la entrada y salida del grueso de las mismas.

Castejón y Ascencio también pasaron el Manzanares, ocupando los barrios del suroeste. Sevilla, 8.—El avance de las tropas nacionalistas de Varela progresa en diversos barrios de Madrid. El avance de ayer no se realizó con la intensidad que era de esperar a causa del mal tiempo. Por la persistencia de los temporales, incluso de tormenta, las comunicaciones telefónicas y telegráficas están en malas condiciones. Sevilla, 8.—El contrataque de los milicianos rojos contra Castejón terminó con grandes pérdidas enemigas, abandonando abundante material de guerra, entre el que figuran tres tanques rusos.

Talavera de la Reina. (Del Cuartel general de Varela, a las trece horas del día 8).—Las tropas nacionales combaten más allá de Carabanchel Bajo, en el barrio de Usera, y entraron en el área de Madrid. Londres, 8. (Comunicado desde la Embajada inglesa en Madrid).—Los gubernamentales (los rojos) tienen falta de artillería. Vemos bien los tanques y los soldados luchando en las calles. Los aviones nacionalistas vuelan constantemente sobre la ciudad. Esperamos que la capital sea tomada por los nacionales de un momento a otro. Parece que están sanos y salvos los presos políticos.

Lisboa, 8. (Desde Talavera de la Reina. Recibido con mucho retraso).—Creemos que son seis las columnas que operan sobre Madrid, habiendo conseguido apoderarse de todos los puentes sobre el Manzanares y de la Casa de Campo el día anterior, quedando en sus posiciones hasta que hoy, según informes no oficiales, comenzaron el ataque a las siete de la mañana, entrando en los suburbios de Madrid por todos los frentes. Las tropas motorizadas avanzan hacia el interior de la ciudad.

Talavera de la Reina, 8. (Del Cuartel general del general Varela).—Las columnas de Ascencio y de Castejón fueron atacadas por los flancos, para lo cual concentraron los rojos unos 25.000 hombres, que intentaron avanzar en columnas cerradas de a ocho. Con este mismo objeto concentraron en ese sector gran cantidad de material. Legionarios y regulares, provistos de tanques y de artillería, derrotaron nuevamente a los marxistas, haciendo una carnicería entre éstos. Esta segunda tentativa roja ha sufrido la misma suerte que la primera.

Cádiz, 8.—Los comandantes Tella y Barrón encuentran escasa resistencia. No así la columna Castejón, de la izquierda, a la que ha correspondido tomar los polvorines del campamento de Retamares. Da la coincidencia de que estos polvorines fueron fortificados hace tiempo por el general Queipo de Llano. A pesar de la tenaz resistencia roja, fueron ocupados, así como la estación radiotelegráfica, una de las más importantes de Madrid. La causa del retraso en el ataque a fondo se debe a que las columnas de Tella y de Barrón tuvieron que esperar a alinearse con la de Castejón, del ala izquierda. Después de dicho avance, están las fuerzas a tres kilómetros de la Puerta del Sol.

A orillas del Manzanares cantan los soldados y voluntarios nacionales canciones e himnos patrióticos con emocionante entusiasmo. Lisboa, 9 (1 m.). (Del enviado especial de la Agencia Havas.) Hoy se combate en las calles de Madrid. La pausa marcada por orden del general Franco, después del paso de los puentes sobre el Manzanares, tenía por motivo permitir que la población no combatiente se refugiase en las zonas señaladas por el mando nacionalista y para que los rojos que quisieran hacerlo huyesen de Madrid por la carretera de Tarançon. Debe hacerse constar (aclara Radio Club Portugués), que la afirmación de Havas sobre la viva resistencia que dice ofrecen los rojos, no es exacta. No hay tal seria resistencia. Tanto es así que los nacionales no han avanzado rápidamente sencillamente por precaución, ya que la resistencia escasa que encuentran puede envolver alguna emboscada en cualquier calle que esté minada. La previsión ha sido siempre una de las valiosas características del mando nacional.

## Algunos pormenores de la lucha habida ayer en Madrid

Parece que el número de rojos muertos desde la iniciación de la campaña es de 38.000. Sólo en Getafe murieron 5.000

Lisboa, 9 (2,30 m.). (Transmitido desde Talavera de la Reina por el capitán Botelo, agregado al Cuartel general del general Varela).

CONTINUA LA OCUPACION DE MADRID La ocupación de Madrid ha continuado hoy normalmente. A pesar de la resistencia casi nula que encuentran las columnas de Varela, el movimiento de avance es lento, por precaución. La unión no debe perderse entre las columnas que ocupan distintos barrios. El avance de hoy ha estado precedido de una violenta acción de la artillería y de los aviones. Las estaciones del Norte y de las Delicias están dominadas por el fuego de cañón. La ocupación del barrio de Usera por la columna Tella terminó al anochecer. Varela rebasó la cabeza de los puentes de Toledo y de Segovia, y ha ocupado varias casas del barrio o camino de Yserías, entre los puentes citados. Las operaciones continuaron casi al mismo tiempo que el día, cuando los rojos comenzaban a ceder terreno más visiblemente, pero no fué posible sacar más partido de la retirada marxista en previsión de alguna emboscada o de que ocurriese minada alguna calle. Las columnas de Castejón y de Ascencio progresaron también. A la izquierda fué más violento el combate, o sea al noroeste de la ciudad, sector de la Casa de Campo. Los nacionales dominan la Ciudad Universitaria, y parece que han ocupado ya el Hospital y los polvorines de Retamares, donde estaban bien atrincherados los marxistas y defendidos por alambradas. Parece que también está ocupado el Palacio Real, o por lo menos ha sido atacado ya.

SON COPADOS CUATRO TRANVIAS Y UNA AMBULANCIA La desorganización entre los rojos es enorme. Lo ocurrido con cuatro tranvías lo pone de manifiesto. Ignorando los conductores que los barrios del suroeste estaban ocupados por las fuerzas nacionales, intentaron cruzar el puente de Toledo, siendo copados por el Ejército, así como una magnífica ambulancia inglesa, ocupada por dos súbditos ingleses y por dos milicianos armados. Esta ambulancia fué enviada por los laboristas.

DIEN MARXISTAS MUERTOS EN EL HOSPITAL MILITAR Ayer, durante el combate en Carabanchel Bajo, los marxistas izaron bandera de la Cruz Roja en el Hospital Militar. Los nacionalistas, que por respeto a las leyes internacionales se abstuvieron de bombardear el edificio, vieron sorprendidos con que desde dicho edificio se hacía intenso fuego. Después se supo que en él había seiscientos marxistas armados con ametrallado-

ras y fusiles. Fué preciso, pues, bombardear el Hospital (que había sido desalojado hace días por los heridos y por los enfermos). La artillería batió el edificio eficazmente, haciéndose preciso que los carros de asalto derribaran las puertas. Los rojos huyeron, no sin dejar cien muertos en el teatro de la lucha. Después de otra preparación artillera, los moros cargaron a la bayoneta a la izquierda del Hospital. NUMEROSOS PRISIONEROS Hoy han hecho las fuerzas nacionales numerosos prisioneros. También se han pasado voluntariamente desde el campo contrario a las líneas nacionalistas bastantes soldados. Estos pueden tener seguridad absoluta de que han salvado la vida. El fuego de fusilería de los marxistas se oye a lo lejos. Madrid está completamente a oscuras. Entre los prisioneros hay muchachos de quince y dieciséis años que manifiestan han sido obligados a combatir contra su voluntad.

38.000 MUERTOS DURANTE LA CAMPAÑA Los dos ingleses hechos prisioneros al copar las fuerzas del Ejército la ambulancia inglesa en el puente de Toledo, han manifestado que, según informes del ministerio de la Guerra rojo, el número de muertos habidos en las filas marxistas desde el comienzo del movimiento se eleva a 38.000. Sólo en Getafe murieron 5.000 hombres. EL TERROR ROJO El terror alcanza proporciones extraordinarias en Madrid. Constantemente son sacados de las cárceles grupos de detenidos y fusilados. PROSIGUE LA EVACUACION El movimiento por la carretera de Valencia es intenso durante todo el día. Se ven carros y camiones que, después de dejar a distancia su cargamento de fugitivos, vuelven para recoger nuevos contingentes de personas. Dicen los prisioneros que en el centro de Madrid son frecuentes los tiroteos entre los partidarios de la rendición y los que se manifiestan a favor de proseguir la lucha. Consta que los milicianos están provistos de granadas con gases asfixiantes. Como ya se ha dicho, las fuerzas nacionales tienen prevista esta contingencia y están todas ellas dotadas de caretas protectoras. LA RESISTENCIA ROJA Parece que la resistencia, pequeña, que ofrecen los rojos, es debida a su deseo de dar lugar a los marxistas de El Escorial, del Guadarrama y de Guadalajara para que huyan con dirección a Madrid, pero todo hace suponer que ya es tarde por la situación de las fuerzas nacionales. De todos modos, la resistencia es inútil.

### VOCES DE FRANCIA

#### Una carta de un caballero francés

Ofrece al Tesoro español la medalla militar de plata que ganó en la gran guerra Sevilla, 8 (11 n.).—El general Queipo ha leído esta noche por «radio» una carta que ha recibido de un caballero francés: Dice ella: «No puedo resistir al deseo de asociarme particularmente, por modesto que sea mi gesto, con vuestra gloriosa victoria. Soldado de la gran guerra, gané sobre el campo de batalla la más alta distinción: la medalla militar. Tengo el honor de rogar a Su Excelencia acepte este humilde óbolo (la medalla militar de plata) que yo quisiera fuese de oro para añadirla a vuestro Tesoro. Yo deseo que sirva a la causa inmortal de la civilización latina, de la que ustedes son campeones heroicos. Pido a Dios siga protegiendo a vuestras armas. Acepte el homenaje admirativo de mis sentimientos.» El general tuvo palabras de elogio para este francés. No es el valor intrínseco del donativo lo que hace a ese francés acreedor a mi agradecimiento, sino por lo que representa esa carta, que no es cosa nueva para mí, pues yo sé que el corazón del buen francés late al unísono del nuestro. Gracias, caballero francés.

#### Notas del Gobierno civil

#### Tanques algibes para llevar agua a Madrid

En su charla diaria con nuestro compañero, manifestó esta mañana el gobernador civil de la provincia que tenía orden de disponer de todos los tanques montados sobre chasis de camiones para la conducción de agua y, aunque ya cuenta con elementos para transportar 10.000 litros, ruega a los particulares de toda la provincia que tengan noticia de la existencia de estos algibes con tracción mecánica, lo pongan por el medio más rápido en su conocimiento para disponer de ellos con destino a Madrid. La noticia interesante que todos Esperábamos Respecto a la noticia interesante que todos esperábamos, dijo el gobernador civil que tuvimos un poco de paciencia y que según sus informes fidedignos todo marcha admirablemente y se van consiguiendo todos los objetivos del mando, sin precipitaciones que pudieran dar lugar a complicar la operación. Por el contrario, la previsión del mando asegura un éxito muy próximo y rotundo del que no tardaremos en alegrarnos todos.

#### La hora de abrir los establecimientos

Por último, quiere el comandante España que recordemos desde las páginas de EL ADELANTADO la obligación que tienen los comerciantes de abrir sus establecimientos a la hora en punto que tiene marcada la Cámara de Comercio, para evitar a los clientes que estén esperando la apertura de los mismos para proverse de lo que necesitan. Por contravenir esa orden se le han impuesto 50 pesetas de multa al librero y administrador de Loterías, señor Herranz, cuya multa se irá duplicando en infracciones posteriores. Un rasgo simpático Dijo también nuestra primera autoridad civil que se le había comunicado por el concejal señor Pulido que durante los trabajos que los detenidos llevan voluntariamente a ca-

# "IL GIORNALE" DE ITALIA DICE QUE PROXIMAMENTE RECONOCERAN AL DE BURGOS TODOS LOS GOBIERNOS EUROPEOS

bo en la ampliación del Cementerio de esta ciudad, se le extravió a dicho señor un billete de veinticinco pesetas, de lo cual no se había dado cuenta, y al poco rato uno de los trabajadores, llamado Pablo Pesquera, natural de Fuentepeyayo, se le acercó para preguntarle si se le había perdido alguna cosa, y al registrarse, se dió cuenta de que le faltaban las veinticinco pesetas, cuyo billete le entregó al detenido.

El señor Pulido, para estímulo del obrero honrado, que estando muy necesitado no ocultó el hallazgo, por-

tándose como un hombre de bien, le obsequió con dicho billete, rasgo que honra también mucho al señor Pulido a quien felicito públicamente.

## Renovación Española de Segovia

Se ruega a todos los afiliados y simpatizantes de Renovación Española, pasen por el domicilio social, Cervantes, 28, principal, izquierda, de once a una de la mañana o de cinco a ocho de la tarde.

## SE VENCEN TODAS LAS RESISTENCIAS EN LA CASA DE CAMPO

COMUNICADO OFICIAL DEL SABADO POR LA NOCHE

Burgos, 7 (11 n.).—Situación general a las 21 horas del día 7 de Noviembre de 1936.

Durante la jornada de hoy han continuado su avance las fuerzas de la séptima División pertenecientes a este Ejército, logrando, en el sector Norte, apoderarse de Colmenar de Arroyo, y en el sector Sur, ocupar los puentes de Segovia y Princesa, sobre el Manzanares, estableciéndose en posiciones que le han permitido continuar su avance sobre la capital.

En las restantes Divisiones, sin novedad. La situación se mantiene con la misma impresión reflejada en el comunicado de ayer.

En la zona de retaguardia, la normalidad es completa, siguiéndose con creciente interés las operaciones sobre Madrid.

Avila, 7 de Noviembre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO  
Burgos, 7 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas al Cuartel general del Generalísimo hasta las veinte horas del día 7 de Noviembre de 1936:

En todos los frentes ha habido escasa actividad enemiga. Nuestras tropas han llevado a cabo pequeños avances, recogiendo algunos muertos al enemigo.

En el frente de Madrid, la actividad por nuestra parte ha sido muy grande, llegando las columnas, en su arrollador avance, a los puentes del Manzanares, después de rebasar los arrabales al Sur del río.

La resistencia ofrecida por los rojos en el interior de la población ha limitado el avance de las columnas, que han querido también dar tiempo a la evacuación de la población no combatiente del teatro de la lucha antes de emprender la adecuada acción violenta contra la resistencia.

Salamanca, 7 de Noviembre de 1936.

COMUNICADO OFICIAL DE AYER

Burgos, 8 (11 n.).—La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el día de hoy en los frentes de la sexta y séptima División y División de Soria, habiéndose ocupado al enemigo importantes posiciones en el Alto de la Barbosa (Espinoso de los Monteros), Castejón de Henares, en el sector de Sigüenza de la División de Soria.

En el sector Norte de la séptima División se ha progresado sensiblemente en dirección de El Escorial y en el sector Sur de la quinta División. Siguen nuestras fuerzas ejerciendo presión sobre la capital por los frentes Sur, Sudoeste y Oeste.

El enemigo ha mostrado alguna actividad en los sectores de Huesca y Teruel del frente aragonés.

La situación de conjunto, sin modificación.

En la zona de retaguardia, completa tranquilidad.

Avila, 8 de Noviembre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

NOTICIAS DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO FRANCO

Burgos, 8 (11 n.).—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo a las veinte horas del día 8.

El enemigo atacó Tejola en el sector de Teruel, de la quinta División, siendo rechazado. Dejó algunos muertos y una caja de granadas de mano.

En Santander también atacó Espinosa de los Monteros, siendo rechazado hasta sus trincheras, en los altos de Barbosa.

En el frente de El Escorial, en la séptima División, fué ocupado Navagamella y en el frente Sur continuó el progreso de nuestras columnas, venciendo todas las resistencias en la Casa de Campo y alcanzando los barrios próximos al Manzanares. En el asalto al antiguo hospital de Carabanchel, evacuado hace días por los rojos, éstos hicieron ciertas resistencias, teniendo 150 muertos y haciéndoseles 150 prisioneros.

En el sector de Soria se ocupó Castejón de Henares, sufriendo los marxistas muchos muertos.

Roma, 8.—"Il Giornale" dice en su número de ayer que está próximo el reconocimiento del Gobierno de Burgos por todos los demás de Europa.

El Gobierno de Burgos, que tiene sus fuerzas a las puertas de Madrid, está apoyado no sólo en las victorias de sus Ejércitos, sino también por las masas populares, por lo que es perfecta su legitimidad. El Gobierno de Burgos no precisa de plebiscito, al mismo tiempo que el de Madrid no es más que un Gobierno fugitivo que lucha entre sí.

El Gobierno de Burgos está en poder de las tres cuartas partes del territorio nacional; lo cual tiene significación internacional. La Comisión de Londres tendrá que reconocer en breve la inutilidad de sus funciones y Rusia se verá obligada a llevar su agitación a otras latitudes.

Los Gobiernos europeos no pueden ignorar que el nuevo Gobierno de España representa a un pueblo que no quiere renunciar a su acción civilizadora en Europa.

\*\*\*

Paris, 8.—"L'Echo de Paris" anuncia que Francia se prepara para reconocer el Gobierno de Burgos.

Por otra parte, "Le Petit Parisien" dice que hasta la fecha no se ha tratado de un posible reconocimiento.

\*\*\*

Berlin, 8.—De Paris informan que la impresión dominante es que con la ocupación de Madrid por las fuerzas nacionales no cambiará la política del Gobierno francés con respecto a los rojos españoles.

## UN MITIN EN MADRID BAJO LA PRESIDENCIA DEL EMBAJADOR SOVIETICO

SE DIJO QUE LAS MUJERES LLAMARAN A LOS HOMBRES CALZONAZOS SI RETROCEDEN

Burgos, 8 (11 n.).—El Gobierno rojo en la agonía, el Gobierno fantasma de Madrid, traidor a España, que convirtió a dicha ciudad en una colonia rusa, ha huído, dejando en aquella una Junta de defensa, presidida, nominalmente, por el general Miaja, y, en forma efectiva, por el embajador ruso Rossemberg. Así el triunfo nuestro será más resonante, equivaliendo al aplastamiento de dicho diplomático ruso y con éste al de todos los judíos, a cuya raza maldita pertenece.

Sin duda desde el Gobierno rojo no ha podido ocultar la desesperada situación en que se halla Madrid y, para calmar a los obreros, organizó para ayer un pequeño mitin, que se celebró bajo la presidencia de Rossemberg, tomando parte en ese acto el comunista Mitjes, «La Pasionaria», un miembro de Izquierda Republicana, cuyo nombre es perfectamente desconocido y el socialista Carrillo.

Entre voces de angustia y latiguitos de la peor especie, se dijo que las mujeres llamaran a los hombres calzonazos, si retrocedían.

El representante de Izquierda Republicana bramó, diciendo que al grito de «Arriba España!» de los «facciosos», había que contestar con el de «Viva Rusia!» Esta afirmación

prueba la complacencia con que los republicanos de la zúrda se ponen, como lacayos, al servicio de Moscú. Rossemberg pronunció al final de esta reunión pública unas palabras en un francés deplorable, que tradujo su secretaria y que constituían un saludo a los españoles esclavos de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Triste espectáculo el de ese mitin, por ser un estorbo de la agonía del dominio rojo en Madrid. Huirá Rossemberg, después de haber hecho enloquecer a los trabajadores madrileños.

El grito de «No pasarán! ¡No pasarán!» de «La Pasionaria», Mitjes y del orador perteneciente a Izquierda Republicana, se convierte en todo lo contrario, como se prueba con la toma de Irún, San Sebastián, Talavera de la Reina y Toledo y de todas las líneas de resistencia de las milicias rojas. Vencieron en todos esos sitios las tropas españolas, como lo van a conseguir ahora en Madrid, libertándola de la tiranía marxista, porque esa capital está entregada a la desesperación, mientras su Gobierno huye de su puesto de honor. Por tanto, los gritos del Madrid rojo, en el mitin que comentamos, supone la victoria segura del Ejército español.

## EL GENERALISIMO SEÑALA UNA ZONA EN MADRID PARA LOS NO COMBATIENTES

COMPRENDE LA CALLE DE DIEGO DE LEON, EL ULTIMO TROZO DE LA CASTELLANA Y UN TROZO DEL PASEO DE RONDA

El sábado, por la noche, fué radiada la siguiente proclama:

«Madrileños! Llegadas las fuerzas nacionales a las puertas del corazón de Madrid y rebasados los barrios extremos en el Sur del Manzanares, el persistir la resistencia se convierte toda la población en objetivo militar y campo de batalla. En consecuencia, a partir de este momento serán bombardeados los objetivos de interés militar, sin ninguna clase de limitación, recomendándose a los elementos civiles no combatientes, en especial mujeres y niños, que se aparten de los lugares de lucha, así como de todos aquellos que lo sean de concentración de fuerzas y milicias, puestos de mando, centros de transmisiones, comunicaciones y municionamiento, señalándose una zona reservada, de especial recomendación, para mujeres, niños y ancianos no combatientes; zona comprendida entre la calle de Diego de León, Paseo de la Castellana, en su último trozo, antiguo trozo del Paseo de Ronda, entre el Paseo del Hipódromo y la Guindalera, comprendida la plaza y edificios de los ministerios, mientras no sea utilizada esta zona por defensa como objetivo militar.

En la lucha serán respetados todo lo posible los edificios de Embajadas y hospitales cuya situación sea conocida.

Una vez más se recomienda a los madrileños, para evitar grandes e irreparables estragos, que depongan las armas o lleven la lucha fuera de la población.»

## Rectificación del Decreto sobre vencimiento de Letras de cambio, en relación con la moratoria general que finalizó

Padecido error en la inserción del Decreto número 54, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 de Noviembre, se reproduce debidamente rectificado.

Decreto número 54

Las normas establecidas por el Decreto número 113 de la Junta de Defensa Nacional para la fijación del vencimiento de las letras de cambio y demás documentos de giro, en relación con la moratoria general que finalizó el 16 de Septiembre último, deben ser igualmente de aplicación a las moratorias a que se refiere el artículo 3.º del Decreto número 32 de la misma, por lo que en aclaración de dudas consultadas y con carácter general,

DISPONGO:

Artículo primero. En las letras de cambio, pagarés y efectos mercantiles en general, girados con anterioridad al 18 de Julio, a días vista o días fecha, se computarán para su efectividad los transcurridos hasta el 17 de Julio inclusive, completándose con los posteriores al día en que finalice la moratoria.

Art. 2.º Los expresados efectos mercantiles librados a fecha fija con anterioridad al 18 de Julio, serán exigibles al transcurrir tantos días a partir del en que finalice la moratoria, como en aquella fecha faltaban para el vencimiento del respectivo efecto, sin que en ningún caso pueda exceder del término de treinta días,

a contar del en que finalizó la moratoria.

Art. 3.º Se habilitan los dos días siguientes al en que deba efectuarse el protesto para diligenciar los de efectos comprendidos en los dos artículos anteriores, en todos los casos en que termine una moratoria o expire el límite máximo señalado en el artículo precedente.

Art. 4.º Hasta tanto que no cesen totalmente los efectos de la moratoria, incluso el límite máximo establecido en el artículo segundo, to-

## LA RESISTENCIA CRIMINAL ORDENADA EN MADRID POR UNOS CUANTOS VIVIDORES

UN LADRON ENCARGADO DE LA CARTERA DE JUSTICIA EN EL GOBIERNO ROJO

Sevilla, 8 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dicho esta noche que la criminal resistencia que un grupo de vividores ha dispuesto ofrecer en Madrid, dará lugar a que la capital sufra los horrores de la guerra, como Irún, haciéndose con ello responsables de todo cuanto pueda ocurrir. Ello hará imposible que se tenga compasión de ellos, o que se hiciese más suave la pena que haya que imponerseles, porque con esa actitud incalificable, defendiendo lo que no tiene defensa, se hacen acreedores al castigo más duro.

Una vez tomado Madrid, y sin radio ni Prensa, sin tener medios de publicidad que hagan llegar a las gentes perdidas por esos campos las mentiras que impunemente han venido lanzando desde los comienzos del movimiento, posiblemente las inducirá a presentarse pidiendo perdón, que sin duda habrá que otorgarles si traen consigo las armas de que disponen.

Esta es una liquidación por derribo de la revolución marxista, y para ello no han podido nombrar Gabinete más apropiado, en el que es encargado de administrar Justicia el anar-

cosindicalista García Oliver. Es persona muy conocida por algunos presidentes de Tribunales, magistrados y Guardia civil. Es un sujeto que nos sufrirá varias condenas por robo. No recuerda este tipo el cuento conocido. Iban a juzgar a un individuo por robo, y después de preguntarle el presidente por su nombre, edad, naturaleza, inquirió la profesión del procesado:

—Ladrón—contestó éste.

—¿Cómo ladrón?

—Sí, señor presidente. De profesión ladrón.

—¿Cómo no le da a usted vergüenza decir que es su profesión una actividad tan baja como la de ladrón?

—Eso dirá usted. Baja y mala, no señor. Lo que resulta es que ustedes y la Guardia civil han echado a perder el oficio.

El general Queipo de Llano leyó la ficha de García Oliver, en la que constan los robos cometidos y las condenas sufridas. Es decir, que los Tribunales de Justicia de las zonas rojas van a funcionar bajo la jefatura de un delincuente común.

## ¿Ya no está Unión Radio en Madrid?

En las avanzadas madrileñas brota la alarma, porque se creyó que llegaba la Caballería mora. Los que propalaron la noticia fueron fusilados

Existía la posibilidad de que el Gobierno rojo ha trasladado a otra ciudad la emisora de Unión Radio de Madrid. Esto ha debido realizarse hace unos días, pues la emisora llega totalmente distinta en intensidad y con un mayor «fallir», lo que suponía una mayor distancia, desde el lugar de la emisora. Por otra parte, la tranquilidad con que se expresan los locutores ahora, muy distinta del nerviosismo y angustia con que lo hacían, al saber que las tropas nacionales se hallaban a las puertas de Madrid, da motivos para sospechar que se encuentran en un lugar más seguro que el del campo de la lucha.

Ayer, a las tres de la tarde, habló ante el micrófono de Unión Radio, Margarita Nelken que, después de hacer una exposición acerca de la situación de las fuerzas rojas, se dirigió especialmente a las mujeres requiriéndolas en forma enérgica y apremiante, para que acudieran a las

puertas de Madrid, con el fin de evitar la entrada de los fascistas. Dijo que en aquellos momentos, la aviación de Franco trataba de abatir la moral del pueblo madrileño, y por ello recomendaba la Nelken a los radiooyentes que no se dejaran influenciar y mantuvieran tenso el espíritu y firme la resolución para no dejar pasar a las tropas que querían, por el terror, apoderarse de Madrid, ya que de otra forma no habían podido hacerlo.

Refirió que unos individuos a caballo que procedentes de Pozuelo habían llegado huyendo a las líneas avanzadas de las milicias republicanas, afirmando, acobardados, que llegaba dando una carga la Caballería mora, sembraron la natural alarma en las avanzadas madrileñas.

Mas advertido el error, dijo la Nelken que habían sido fusilados aquellos individuos y que se había restablecido la calma en las avanzadas defensoras de Madrid.

Un ministro que estuvo en presidio por ladrón

¿Qué honor para el Frente Popular de España! Tiene un ministro que es un profesional del robo. Se llama García Oliver y se diferencia de sus colegas de Gabinete y compinches directivos de las agrupaciones que nutren el conglomerado anarco, comunista, sindicalista y republicano izquierdista que tantos y monstruosos desmanes comete en nuestra Patria, en que ha estado en presidio, condenado por los Tribunales, por apoderarse del dinero ajeno, en despojalos y a mano armada, mientras sus colegas de salvajes y gigantescas fechorías que espantan al mundo, andan muchos sueltos por el extranjero, disfrutando del producto de sus rapiñas, sin que se hayan abierto las cárceles para proporcionarles el debido alojamiento. ¡A ver si todavía va a ser más digno García Oliver que los otros cabecillas revolucionarios, porque, al fin y al cabo, ha purgado sus punibles hechos en un establecimiento penitenciario desde 1920 hasta el advenimiento de la República, en que se le libertó, para conmemorar tan fausto suceso, y los otros no han sufrido aún el peso de la ley!

Anoche dieron, por la Radio Castilla, de Burgos, la ficha penal de este personaje que ahora asume la cartera de Justicia del Gobierno rojo, sin duda por ser el más llamado a desempeñarla, por tratarse de un especialista en cierta clase de delitos y, como es natural, el más apto para conocerlos.

A los poderes soviéticos españoles, así pues, se les ha ocurrido que, como la justicia necesita alguien que pulverice su prestigio, nadie mejor que García Oliver para llevar a cabo tan heroica empresa. A esto ya nos tienen acostumbrados los partidos izquierdistas durante su paso por la gobernación del Estado español, ya que es sabido que Fernando de los Ríos fué a ese Ministerio para perseguir al Clero, su mayor enemigo; Azaña a Guerra para tributar al Ejército, con el que, si son ciertos determinados informes, tenía recelos inextinguibles; Prieto a Hacienda para que la hundiera, porque ignoraba cuanto se relaciona con cuestiones económicas; Alvaro de Albornoz a Obras públicas, para que destruyera el plan hidrográfico del conde Guadalhorce, el sit de ceteris...

No se dirá, por tanto, que los Gobiernos extremistas que han sumido al país en este mar de lágrimas, broza y sangre, no escogieron a técnicos consumados para regir los distintos departamentos ministeriales.

No se asusten, por consiguiente, los lectores, que en este último Gobierno rojo de Madrid que se ha trasladado a Valencia haya un ladrón probado y reconocido al frente del ramo de la justicia. Es el único capaz de entender en los tribunales de asesinos que forman las distintas unidades encargadas de la ferrea realización de repugnantes crímenes...



LA SEÑORA

**D.ª Baldomera Agudo Manso**

Falleció cristianamente en Valseca

el día 7 de Noviembre de 1936

a los 63 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Julio, doña Baldomera y don Luis (ausente); hijos políticos doña Gabina Gallego, don Urbano Sanz y don Serafín Casado; padre don Vicente Agudo; hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios por lo que les quedará eternamente agradecidos.



UNA INSTRUCCION PASTORAL DEL SEÑOR OBISPO DE SEGOVIA

## Sobre la confesionalidad del Estado

El «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis publica en su último número una interesantísima y enjundiosa Instrucción Pastoral del señor obispo dirigida a todos los fieles del Obispado, sobre un tema de palpitante actualidad y gravísima trascendencia para la vida española. Como que de su resolución acertada o errónea depende el porvenir de la Patria.

Es el tema que se refiere a la confesionalidad del Estado y que suele también enunciarse bajo este otro epígrafe convertible con el anterior: relaciones entre la Iglesia y el Estado.

En la imposibilidad de publicar íntegro el mencionado documento episcopal, nos limitaremos a extractarlo señalando sus ideas fundamentales, enraizadas en el terreno firme y sólido de las enseñanzas católicas.

El Estado—dice el señor obispo—debe ser confesional; es decir, debe profesar una religión y públicamente practicarla en actos oficiales de sus funcionarios. Porque la sociedad, como el individuo, tiene por autor a Dios y no procede sino de Dios, mediante la naturaleza social del hombre; y en consecuencia, el Estado que concreta y personifica la sociedad debe servir a Dios y prestarle homenaje público y solemne, debe ser ineludible y necesariamente religioso. Jamás se levantó Estado ninguno sin que la Religión le sirviera de sostén y cimiento.

Pero, de hecho, no hay más que una Religión verdadera. Dios ha hablado a los hombres y les ha revelado particular y taxativamente el modo claro y definitivo cómo quiere ser honrado y venerado, la pleitesía que de nosotros exige, instituyendo para ello la Religión cristiana, católica. Nadie es libre—con libertad moral, se entiende—en el discernimiento y práctica de la Religión. Ni los individuos, ni los Estados. Las demás religiones son insuficientes, ilegítimas o falsas. Solamente en circunstancias especiales, mientras no se logra prudentemente mejorarlas, pueden ser toleradas de hecho por causa del bienestar común.

Luego si no hay otra Religión verdadera y eficaz sino la católica, el Estado debe mostrarse católico en cumplimiento de su deber religioso, a menos que por circunstancias especiales y extraordinarias—que no es necesario extra detallar—ello no sea posible de hecho por causas meramente políticas. Y tratándose de España, donde el catolicismo ha sido siempre el alma de todas nuestras empresas y donde la mayoría inmensa de los ciudadanos son católicos, más o menos tibios y fervorosos, pero católicos, ese deber reviste caracteres imperativos que no se pueden desatender y mucho menos contradecir.

La confesionalidad del Estado, en España, además de constituir un deber social para con Dios, es un acto de solidaridad histórica, una afirmación auténtica de hispanidad y una seguridad de acierto en el camino secular de sus altos y generosos destinos.

Pero la confesionalidad católica del Estado debe ser algo más que una mera afirmación legal. Se requiere que el catolicismo informe todas y cada una de las manifestaciones de la vida civil y política. Y como los términos catolicismo e Iglesia son convertibles en absoluto, de ahí que la inquisición sobre la confesionalidad del Estado es lo mismo que investigar sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

En consecuencia, el Estado no puede separarse de la Iglesia, desdeñarla, desconocerla en su doctrina, en su jerarquía, en sus medios, sino que debe armonizarse con ella y mantener con ella relaciones de amistosa e íntima convivencia, sin contravenir las leyes eclesásticas en el régimen o gobierno de la sociedad.

Pero sin confusión de poderes, de

medios o de fines. El Estado en lo temporal. La Iglesia, en lo espiritual y sobrenatural. Claro que el poder civil en lo espiritual está subordinado al eclesástico, por la doctrina de la subordinación de fines y de medios. La vida temporal es camino para la eterna...

Concretando algo más, para la recta inteligencia del concepto de confesionalidad o de unión entre la Iglesia y el Estado, el señor obispo dice que no debe confundirse la confesionalidad con la teocracia, es decir, con el predominio político—social de los sacerdotes. La Iglesia no tiene investidas humanas que son ajenas a su misión espiritual y sobrenatural. Ni consiste la confesionalidad en el presupuesto del Culto y Clero, con lo cual el Estado lo mismo puede ser religioso que ateo. Ni siquiera consiste en un régimen de Concordato, que puede existir, y de hecho existe en algunos Estados que no son católicos.

La confesionalidad católica consiste en la profesión sincera y leal del catolicismo, con todas las consecuencias sociales y políticas que de esa profesión se derivan. Ello constituirá el fundamento de la nueva España, para que la España de mañana sea la España de los pasados siglos, que lleve sobre su bandera rojo y gualda las dos credenciales de su grandeza: un amor grande y su nacionalidad y a sus tradiciones, y un amor grande a su fe religiosa.

No hay otras vías para salvar a España, contra los enemigos de dentro y de fuera, contra el extranjero y el extranjerizado.

Tal es, en síntesis, el interesantísimo documento episcopal que el domingo anterior fué leído en todas las iglesias y parroquias de la Diócesis de Segovia.

## Emisora Radio Segovia

Servicio de extracorta  
Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora el día 8 de Noviembre:

Para Segovia, de Madrid: Eliodoro Recio, San Esteban, 4. Bien, deseamos noticias. Mauricio.—Emilia Ruiz, Pablo Iglesias, 39. Bien, recibidas noticias. Gregorio.—Munda Majado. Bien, deseamos noticias. Mercedes Manrique.—Ernesto Martín, Escuderos, 15. Bien, deseamos noticias. Emilio.—Candelas Serrano, Escuderos, 14. Bien, recibidas noticias. Justina. Para Torres Adrada, de Madrid: Gregorio Secundino. Bien, deseamos noticias. Sofía.

Para Prádena, de Madrid: Gregorio Moreno, calle del Calvario. Bien, recibidas noticias. Concha.

Para La Granja, de Madrid: Alfredo Melgar, Cristo, 3. Bien, recibidas noticias. María Luisa.

Para Balisa, de Madrid: Moisés Sanz. Bien, recibidas noticias. Carmen.

Para Samboal, de Madrid: Eladio Andos. Bien, recibidas noticias. Hipólito.

Para El Espinar, de Madrid: María Arias. Bien, recibidas noticias. Francisco.—Francisco de las Heras. Bien, deseamos noticias. Ladislao.

Para Torreval de San Pedro, de Madrid: Francisco Benito. Bien, recibidas noticias. Norberta.

Para Rapariegos, de Madrid: Adolfo Herrero. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Para Navas de Riofrio, de Madrid: Familia Serra Solís. Enviar noticias. Cambio de casa, Lópe de Hoyos, 15. Carlos.

Para Sacramento, de Madrid: Estefanía Calzada. Bien, deseamos noticias. Felipa.

Para Escarabajosa de Cabezas, de Madrid: Mariano Migueláñez. iBen, deseamos noticias. Migueláñez.

Para Nava de la Asunción, de Madrid: Juana Martín. Bien, recibidas noticias. Alejandro.—Adolfo de Pa-

## Flandin contra el Frente Popular francés

Y partidario de nuevas elecciones



El ex ministro M. Flandin, que en estas horas de desvarío frentepopulista-soviético, une su voz a la de otros ilustres varones de Francia para protestar contra la ruta de encrucijada que se hace seguir a la gran República vecina. Aparece en esta ilustración durante la propaganda en las elecciones últimas.

Londres, 8.—El ex ministro francés y diputado actualmente, M. Flandin, ha pronunciado hoy un discurso en París y ha dicho, en síntesis: La mayoría de los franceses son contrarios al Frente Popular y, por consiguiente, deben convocarse cuanto antes nuevas elecciones. León Blum está sacrificando los intereses de Francia en aras de los intereses de Moscú.

blos. Bien, deseamos noticias. Francisca.

Para Fuente de Santa Cruz, de Madrid: Tiburcio Miguel. Bien, deseamos noticias. Ezequiel.

Para Velayos del Arroyo, de Madrid: Rufino Martín. Bien, deseamos noticias. Jesús.

Para Fuente de Santa Cruz, de Madrid: Tiburcio Miguel. Bien, deseamos noticias. Ezequiel.

Para Velayos del Arroyo, de Madrid: Rufino Martín. Bien, deseamos noticias. Jesús.

## Cientos de catalanes residentes en París dicen al general Franco que Cataluña debe pertenecer a España

Burgos, 8 (10 n.)—Varios cientos de catalanes residentes en París, ajenos a los partidos políticos, han telegrafiado al general Franco, protestando contra los que detentan el Poder en Cataluña, asesinan, aniquilan la economía de esa región y deshacen su pueblo con todo linaje de horrosos crímenes.

Declaran que Cataluña debe seguir perteneciendo a España y después de saludar a los soldados que defienden nuestra Patria excitados a los catalanes a unirse a esta cruzada salvadora.

Se venden dos machos burrescos de siete cuartas, cuatro dedos, de cinco años a seis y otro de once a doce, de inmejorables condiciones y de toda confianza, por dejar la labor. Para tratar, con Julián Salamanca, en Escalones del Prado.

N. DE LA R.—Esta noticia fué transmitida anoche por Radio Club Portugués, cuyo locutor hizo el siguiente comentario: Ya decía un periódico de anoche, encabezando una noticia de Londres: «El embajador de Madrid presenta síntomas de locura».

## «La Pasionaria», pide que se defienda Madrid a puñetazos y patadas

El representante de Izquierda Republicana denomina a Rusia «país maravilloso». Duros ataques a los que han abandonado Madrid

Anoche, a las ocho y cuarenta y cinco minutos, se celebró un mitin en el Monumental Cinema, de Madrid. Para tomar parte en él como oradores, se pidieron espontáneos a los diversos partidos del Frente Popular, pues sin duda no quedaba en Madrid una figura destacada.

Hablaron «La Pasionaria» y un representante de Izquierda Republicana; éste comenzó su discurso diciendo que había acudido espontáneamente al llamamiento hecho para que los diferentes partidos enviaran oradores. Denominó a Rusia «país maravilloso». También habló, en francés, un pretendido embajador de Rusia, cuyo discurso fué traducido por una joven.

Entre las cosas que se dijeron, las hay muy pintorescas. Por ejemplo, «La Pasionaria» dijo que era preferible morir con honra a morir deshonrada. Sin comentarios...

Dijo también «la individual» que había que luchar a mordiscos, a patadas, a puñetazos.

Entre las afirmaciones hechas conviene destacar las que siguen:

1.º Algunos barrios están ocupados ya, puesto que los mitinistas afirmaron: «Ya los tenemos en los arrabales. Debemos jugarlos la última carta».

2.º Los puntos estratégicos están siendo bombardeados por aviones y artillería.

3.º Todos los oradores censuraron duramente la actitud de los que han huido de Madrid, e hicieron llamamientos desesperados a Levante para que acudan en defensa de Madrid. Dijeron también que de Rusia van a recibir grandes cantidades de material de guerra y que si se resiste cuatro o cinco días se dará tiempo a recibirlo.

Resumen: Madrid no puede resistir.

## A LO MEJOR...

### ¿Va a profesar don Manuel Azaña?

Barcelona, 8.—El presidente Azaña reside en el Monasterio de Monserrat, a 60 kilómetros de Barcelona, de donde viene cuatro o cinco veces por semana para recibir visitas en el Gabinete presidencial instalado en el edificio del Parlamento catalán.

Su Casa Militar le pone al corriente, por teléfono, de la situación en el frente de Madrid.

Actualmente Azaña estudia en la biblioteca del Monasterio, una de las más notables del mundo, y especialmente textos sagrados. ¿Se propondrá profesar?

### ¿Presenta síntomas de locura el embajador de Madrid en Londres?

Londres, 8.—Según una declaración hecha esta tarde por el embajador del Gobierno rojo de Madrid, la capital española continúa en manos de los gubernamentales y todo transcurre normalmente.

N. DE LA R.—Esta noticia fué transmitida anoche por Radio Club Portugués, cuyo locutor hizo el siguiente comentario: Ya decía un periódico de anoche, encabezando una noticia de Londres: «El embajador de Madrid presenta síntomas de locura».

Se pone en conocimiento del personal pasivo de ésta y otras provincias, que no hayan percibido sus haberes del mes actual, que se señala el miércoles, 11, como último día para hacerlos efectivos.

### Se arriendan los pastos del monte de Herreros, para 200 cabras, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, en San Francisco, número 64, Segovia.

### Criada se necesita en San Pedro Abanto.

### Ama de cría

Se vende una tartana en buenas condiciones. Para tratar, con Tomás Postigo, en Cantimpalos.

### J. H. DE NICOLAS

Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid  
Consulta: de once a dos  
Calle de Cervantes, núm. 38

### Representante

Se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al apartado número 87 de Logroño.

### EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7.50

## LOS NEGADORES DE ESPAÑA

Hoy afirma la Falange en su sentido claro e imperial la Unidad de destino de España. Durante grandes épocas España ha creído en esta unidad de labor que la hizo protagonista, por los campos del tiempo y del espacio, en la Historia y Geografía universal.

Pero no han faltado gentes de nuestra estirpe que han negado esta unidad de destino imperial y católica de España. Gentes de Castilla—en todas partes saltan Judas—que nos han lanzado por otros caminos y encrucijadas fuera de la vía de la Cruz y el Imperio.

Estudiamos tres momentos de la Historia de España que son muestra y signo de otras tantas negaciones a través del tiempo de la unidad de destino que proclamamos.

Es por el 1530; Europa arde en guerras y España se une en apretado haz cerca del Emperador, el magnífico señor don Carlos V. Por el Norte corren los vientos de herejía y Reforma. En el Mediodía, las tierras de Mar Nostrum, siguen en pie por la verdad católica y escolástica. Pero hay un hombre del Sur, latino y moreno, que desentona del general concierto del Occidente de Europa. Latinista insuperable y exquisito artista—flor del Renacimiento—bajo el ciclo de luz napolitano, rompe con la unidad de España al aceptar las proposiciones teológicas de Martín Lutero.

Es Juan de Valdés, el primer protestante español. El primer traidor, el primer negador de España, al querer rectificar su destino. Al querer—lanza por encrucijadas de herejía—eterna rebeldía del Norte, centro y corazón del mundo. Y al partir en dos—en aquellos momentos en Carlos de Gante se juega la vida de España y del Imperio—la Hostia santa de la unidad católica del Sacro Romano Imperio de Occidente.

Allá en el 1780, vuelve de París, el París de la enciclopedia y de la pandería un capitán general español. Casaquín bordado, blanca peluca, polvos de rapé, últimas novedades de París y al estilo de Francia. Y en la maleta, bien guardado y escondido—que la Santa Inquisición es dura y segura—, el badaje intelectual de la enciclopedia y la masonería.

Ante los boquiabiertos petimetres y las lindas marquesas, gracia y luz de Versalles, el conde de Aranda planea la conquista espiritual de España. Lejos de sacristías y frailes predicadores empeñados en la eterna cantinela de una España una, grande y católica. ¿Qué importa que se pierda el Imperio? ¿Qué nos interesa a nosotros—los europeizados, los afrancesados de «Ya no hay Pirineos»—el indio o el malayo, Méjico o Filipinas? Lo importante es vivir bien en España. Aburguesadamente, muellemente. Con comodidad. Por eso el rey memo, Carlos III, rompe con uno de los puntales del Imperio, los misioneros jesuitas americanos, y se entrega a la construcción de palacios y puertas ornamentales, para admiración y gloria de los vecinos de la Villa y Corte.

Conde de Aranda, segundo traidor de España: Convertiste la Historia de espiritualidad, de heroísmos y de aventuras en un libro mayor, mercantilista y burgués. Heriste por la espalda nuestra unidad de destino. Sólo a ti se te ocurre preferir los necios escritores de la Enciclopedia, a los teólogos y filósofos de España, padres de la Iglesia y luces de Trento. E ir a buscar más allá de los Pirineos la consigna de nuestro destino. Que no es servicio de potencias extranjeras y desconocidas. Sino una empresa nacional y religiosa. Cruzada, fin y misión sobrenatural en la Teología y terrenal en el Imperio.

El último jalón de las negaciones de España lo marca Francisco Giner. Envuelto en bruma del Norte y perdido entre las disquisiciones incomprensibles de la filosofía krausista, quiere marcar un nuevo rumbo a los destinos de España. Y forja esa Cámara frigorífica de negaciones y sutilezas que se llama la Institución Libre de Enseñanza.

Frente a Carlos, Emperador de Occidente, católico y universal, pone a los comuneros, última muestra de lo caduco, de lo viejo de las banderías y caudillajes de Castilla. La Balanza y el Comercio ante la Cruz y la Espada. Las empresas de Africa—rico venero de riquezas—y sobre América—para ellos colonia, nunca imperio—en vez de las guerras santas de religión en que España pierde el alma y el cuerpo en los campos brumosos y sin sol de Flandes.

Todas las negaciones de España se apartan del espíritu ancho y largo como la raya de Castilla, para caer en lo pequeño y mezquino en el particularismo protestante o de la selva negra del Norte o de la masonería.

Hoy gracias a Dios vuelve a amanecer la aurora imperial. Ya no queremos escuadras, ni martillos, ni sociedades secretas, ni demás artilugios y artificios de la dispersión. La unidad de destino es una afirmación clara y terminante. Ya no nos creemos, como en el último siglo, peores que los demás. Sino mejores. Y como mejores con sentido de trascender. Con un sentido de expansión y aventura. De vuelta, como el hijo pródigo, al yugo y las flechas de nuestra grandeza, que nos señalan hoyo como siempre, cual brújula en la noche oscura, la unidad de destino imperial y católica de España.

JOSE ANTONIO CORTAZAR

## DE SOCIEDAD Renovación Española de Segovia

Nuevo secretario de Riaza  
Ha tomado posesión de la secretaría del Ayuntamiento de Riaza, el competente funcionario don Antonio Fuentes.

Lo celebramos y deseamos que el señor Fuentes encuentre grata estancia en aquella villa.

## NOTAS DE HACIENDA

Clases pasivas  
Se pone en conocimiento del personal pasivo de ésta y otras provincias, que no hayan percibido sus haberes del mes actual, que se señala el miércoles, 11, como último día para hacerlos efectivos.

## Se arriendan los pastos del monte de Herreros, para 200 cabras, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, en San Francisco, número 64, Segovia.

## Criada se necesita en San Pedro Abanto.

## Ama de cría

Se vende una tartana en buenas condiciones. Para tratar, con Tomás Postigo, en Cantimpalos.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid  
Consulta: de once a dos  
Calle de Cervantes, núm. 38

## Representante

Se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al apartado número 87 de Logroño.

## EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7.50